



作为抗疫保供的主力军之一，“配送小哥”日夜穿梭在济南的大街小巷 奔波13小时，00后小哥一天配送74单



记者 田汝晔 荆新年

最多一次单程送了14单

“这个月冲1400单！”4月初，孔祥吉在社交平台上给自己定了一个季度目标，但他没想到的是，这个月会超额完成目标。在孔祥吉原本的计划里，他打算4月份跑够1400单以保证自己的收入。等单子够了，他准备连休几天，“这个目标是有难度的，我之前一个月最多只有1200单，所以前半月都在努力接单。”孔祥吉没想到的是，到了月底单量一下变多了。

4月26日，店里的配送单量就变多了。“其实说爆单也不为过，我当时没看手机，还不知道是怎么回事。”孔祥吉刚到配送点，发现传送带上的配送货物已经堆满了，这种情况是以往没有过的。

“大家说有的小区被封控了，很多人开始囤菜。”这一消息很快得到了印证，随着不少小区被封控和管控，孔祥吉的不少同事也被封在小区，他们店内的配送员从最初的五十多人减到了不到二十人。

线上平台的物资到达居民手上，靠的就是配送员，居民的订单不能等。于是，孔祥吉和同事开始分配订单，只要车上能装下就多接几单。大家的目标只有一个：尽力提高送货单量，能多送一家就多送一家。

由于居民需求量增加，门店各个岗位的人员都忙得团团转。“其实

盒马鲜生的配送员孔祥吉4月份配送单量近1600单，是他入行以来完成单量最多的一个月。4月30日这天他配送了74单，终于在次日凌晨1点钟结束了一天的奔波与忙碌。

作为抗疫保供的主力军之一，“配送小哥”日夜穿梭在济南的大街小巷，奔赴封控区和管控区的各个小区，为居民送去急需和必备的生活物资。在他们的坚守下，不少居民的居家物资有了保障。



孔祥吉的配送电动车上装满了物资。 受访者供图

最开始面临的问题就是单子多，我们人少，根本送不过来。”孔祥吉配送后发现，后台的派单量一直在增加，每天送单量都比平常翻一倍。

最多的一次，孔祥吉单程送了14单。几天下来，孔祥吉每天平均单量在60单左右，最多的一天是4月30日，送了74单。那天他早晨6点半到站点，分拣订单后，8点开始配送，一直到次日凌晨1点才把所有订单送完，去除在站点分拣以及吃饭休息的时间，他总共在路上跑了13个小时。

电瓶车一天要换五六块电瓶

孔祥吉驾驶的那辆配送电动车上，最醒目的就是后座上那五个配送箱。他一米七左右的个头，把配送箱摞好放在车上，还得踮起脚才能绑上绳子把配送箱固定住。此外，电动车的车把上、踏板处也都放上了物资。

孔祥吉所在站点的配送半径是3千米，这几天他明显感到了居民居家物资需求的变化，“最明显的是以前的单子一个购物袋都装不满，现在一个单子都是大包小包地装。”大家买的东西大都是米、面、油、蔬菜、尿不湿等，“这些一看就是急用的生活物资，我们送去就能解决居民的需求”。

小碎步跑着，成了这几天孔祥吉的配送习惯。随着订单数量和体量的增加，孔祥吉配送物资也需要足够的体力，“最重的一次是给一位客户送了12桶桶装水，一桶水大概五升”。马不停蹄的配送让孔祥吉觉得自己的腿“废”了，手有时候也勒出了红印，但他顾不上休息，只能一单接一单派送。“平时电瓶车电瓶一天只需要换一两块，现在电瓶一天换了五六块。”

入行以来，孔祥吉就在万达广场区域工作，对附近社区十分熟悉。由于封控区和管控区的防疫管理规定，孔祥吉无法进入小区，但他都会尽量分配一下路线，选择距离客户最近的小区门口，隔门把居家物资送到客户手中。来回的奔波和忙碌让孔祥吉来不及按时吃饭。“一天吃两顿，下午两

点三顿，晚上抽空再吃一顿。”

听到最多的是“谢谢”

“我还挺开心的，因为大家需要我。”2000年出生的孔祥吉是配送队伍里最年轻的一个，去年大学毕业后，他就在盒马鲜生做配送员。与以往不同的是，在特殊时期送货让孔祥吉感受到了客户的包容，让他对这份工作有了更多的成就感和收获感。

由于配送单量爆满，许多订单无法按照系统的既定时间送达。孔祥吉手里的单子，80%都显示已经配送超时，有的甚至超过达2个多小时。“大家都沒有催我，反倒是我觉得不好意思了。”孔祥吉说。

“老师，您的订单正在配送中。”这是这几天他说得最多的一句话。每次配送前，他都会给客户打电话，告知自己的位置和大概送达的时间，“以前超时了有的客户会很焦躁，但这几天都没有”。

付出就会有回报。很多居民都在用自己的方式来支持配送员，在下单时会留言：“感谢外卖小哥哥的付出！”每当送达一单后，孔祥吉也会收到一句客户的“谢谢”“辛苦了”，还有一些居民会叮嘱他做好防护、注意安全。这些鼓励和关心给孔祥吉和同事们增添了动力。

“配送的时候感受不到累。”孔祥吉告诉记者，但他又反问了一句，“其实回来后也累，能不累吗？”作为一名配送员，他认为自己能做的就是配合每天做好核酸检测，做好防护，尽快送达物资。能听到一句句来自居民的“感谢”，他已经不再疲倦。

“疫情防控形势好转后，我想调休，睡个好觉。”孔祥吉期待着。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:刘燕

今年56.73亿元中央专项彩票公益金将用于支持地方社会公益事业发展

计56.73亿元。

根据《中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金管理办法》规定，社会公益事业资金主要用于支持对中国革命作出重大贡献、经济社会发展相对落后、财政较为困难的革命老区县（自治县、不设区的市、市辖区），特别是原中央苏区县社会公益事业发展。对没有革命老区县的西藏、新疆、青海和其他地区视情予以必要支持。

彩票公益金是按照规定比例从彩票发

行销售收入中提取的，专项用于社会福利、体育等社会公益事业的资金。按照国务院批准的彩票公益金分配政策，发行福利彩票所筹集的公益金，在中央和地方之间按各50%的比例分配，专项用于社会福利、体育等社会公益事业，按政府性基金管理办法纳入预算，实行财政收支两条线管理。

其中，上缴中央财政的彩票公益金即中央集中彩票公益金，在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部和体育总局之间分别按60%、30%、5%和5%的比

例分配。

由财政部统筹管理和安排使用的中央专项彩票公益金，主要用于支持未成年人校外教育、乡村学校少年宫建设、教育助教助学、医疗救助、养老公共服务、扶贫事业、文化公益事业、残疾人事业、留守儿童、红十字事业、法律援助、大型体育赛事、支持地方公益事业等社会公益事业。

地方留成彩票公益金，主要用于“扶老、助残、救孤、济困”等社会福利、社会救助等其他公益事业。（来源：中国福彩）

79.8万元七乐彩大奖为美好生活续航

每个人心中，都有对美好生活的憧憬。4月25日，福彩七乐彩第2022045期开奖，当期全国中出一等奖1注，单注奖金798005元！根据数据检索，当期唯一1注一等奖诞生于潍坊市安丘市37079426号福彩站，幸运彩友李先生（化姓）选用机选单式的投注方式击中大奖，将美好的憧憬带进了现实。

据了解，李先生购彩已有十多年的时间，购彩方式很随意，虽不是每期必买，但路过福彩站时却从不错过。多年的购彩过程中，李先生从未研究过号码，每次购彩都是随意机选。“我没啥选号技巧，都是机选，每次花费10元，就当是娱乐消遣！”李先生说。

4月25日中午，外出

回家路上，李先生看到不远处有家福彩站，便走了进去。李先生回忆：“那天中午，正好看到路边的福彩站，想到自己也好久没买彩票了，就当是放松一下心情吧，按老规矩买了一张当晚开奖的七乐彩。”第二天，李先生一起床习惯性地打开手机查看开奖号码，经过多次仔细核对，才确信自己中了七乐彩一等奖。

此次中得幸运大奖，李先生并没有停住继续奋斗的脚步。他告诉工作人员，孩子即将高考，他会先把奖金存起来，日后全部用作儿子的教育基金。“为了让老婆孩子过得好，我还要继续努力赚钱啊！”李先生说，如果路途中再遇见福彩站，依然还会走进去买几张彩票，期待再次中得幸运大奖！

（孔倩倩）



刮刮乐头奖新鲜出炉 泰安小伙光速领奖

4月25日上午，一位年轻小伙急匆匆赶到泰安市福彩中心。一来到兑奖处窗口，他便掏出一张刮刮乐彩票，急切地问：“看看我是不是中了一等奖？”工作人员接过彩票核对后，发现上面赫然显示着3个30000元图标，是“发奖金”刮刮乐的一等奖！

中奖小伙介绍，自己平时出门一般不带身份证件，当天早晨准备去移动大厅办业务，所以才装上了身份证件。走到迎春路福彩销售站门口，看时间还早，就拐弯进去打算先玩一会。小伙起初买了20元“发奖金”，中了几个小奖后，又兑换成



新票接着玩，没想到最后一张刮出了一等奖。“当时很意外，也很惊喜，正好带着身份证件，就立即打出租车来领奖了。”小伙子说。

小伙子表示，自己是福彩的老朋友了，平常喜欢玩刮刮乐，上次还中了“发奖金”1000元奖金。他总结说：“平常遇到不开心的事，就买几张刮刮乐解解烦恼；遇到开心的事，更得买几张刮刮乐沾沾喜气。”

办完领奖手续后，小伙子表示，回家后准备先把奖金交给父母，给他们一个惊喜，与家人共同分享喜悦。

（陈梅君）